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５ 道路整備について 

（１）普段の生活での道路利用目的 

◇「家事・買物」が４割台半ば、「通勤・通学」が約４割 

問17 あなたは普段の生活の中でどのような目的で「道路」を利用することが多いですか。 

 （○は１つ） 

＜図表５－１＞普段の生活での道路利用目的 

 

 

 

普段の生活で「道路」を利用する目的は、「家事・買物」（43.9％）が４割台半ばと最も多く、次い

で「通勤・通学」（39.9％）が約４割となっている。（図表５－１） 

 

【性・年代別】 

男性は「通勤・通学」（44.6％）が４割台半ば、女性は「家事・買物」（50.4％）が５割と高くなっ

ている。 

性・年代別でみると、「通勤・通学」が女性の20代（76.1％）、男性の20代（74.4％）、30代（70.1％）

で７割を超えて特に高くなっている。 

「家事・買物」は、女性の65歳以上（82.2％）で８割を超えて特に高くなっている。（図表５－２） 
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全　　体 (1,442)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (249)
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君 津 地 域 (84)

【　性・年代別　】 
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　50代 (99)
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＜図表５－２＞普段の生活での道路利用目的／地域別、性・年代別 
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（２）県内の道路状況の満足度 

◇「満足していない」が４割台半ば 
 

問18 あなたは、千葉県内の道路状況について、満足していますか。（○は１つ） 

＜図表５－３＞県内の道路状況の満足度 

 

 

千葉県内の道路状況に「満足していない」（46.0％）が４割台半ばとなっており、「満足している」

（14.5％）は１割台半ばである。（図表５－３） 

 

【地域別】 

地域別にみると、「満足していない」は“印旛地域”（58.9％）、“葛南地域”（53.7％）が５割以上で

他の地域に比べて高くなっている。（図表５－４） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「満足していない」は、男性60～64歳（57.1％）、40代（55.3％）は５割台半

ばで他の年代に比べて高くなっている。 

（図表５－４） 
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ｎ

全　　体 (1,442)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (249)

葛 南 地 域 (341)

東葛飾地域 (328)

印 旛 地 域 (158)

香 取 地 域 (27)

海 匝 地 域 (33)

山 武 地 域 (43)

長 生 地 域 (29)

夷 隅 地 域 (20)

安 房 地 域 (28)

君 津 地 域 (84)

【　性・年代別　】 

男性（計） (615)

　20代 (39)

　30代 (77)

　40代 (103)

　50代 (99)

　60～64歳 (56)

　65歳以上 (239)
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＜図表５－４＞県内の道路状況の満足度／地域別、性・年代別 
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（n=1,442）

生活道路の整備
（通勤、通学などの日常の暮らしを支える道路の整備）

交通事故対策（通学路の歩道設置など）

大雨や地震などの災害への備え
（避難路の整備・橋の補強など）

渋滞対策（バイパスの整備・開かずの踏切対策・
　　　　　交差点の改良など）

バリアフリー対策（歩道の段差の解消など）

自転車利用の促進（自転車道・駐輪場の整備など）

維持管理の充実（清掃など日常的な維持管理、
　　　　　　　　老朽化した橋の予防対策など）

幹線道路の整備
（隣接市などの地域間を結ぶ道路の整備）

バスなどの公共交通機関への支援
（バスレーンの整備など）

大気汚染や騒音などの環境対策

わかりやすい案内標識などの整備

既存道路の有効活用（高速道路料金の引下げ、
　　　　　　　　　　インターチェンジの増設など）

道路景観の改善（電線類の地中化、植樹など）

高速道路の整備
（大都市圏の環状道路の整備、拠点を結ぶ道路の整備）

カーナビ情報の充実（地図情報、渋滞情報の充実など）

その他

　無　回　答

61.0

46.4

45.7

41.9

40.8

39.5
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25.4

21.1

20.9

19.5

16.7
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1.9
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（３）今後、優先的に対策すべき課題 

◇「生活道路の整備（通勤、通学などの日常の暮らしを支える道路の整備）」が６割 

問19 あなたは、今後、道路整備をしていく上で優先的に対策すべき課題は何だと思いますか。 

 （○はいくつでも） 

＜図表５－５＞今後、優先的に対策すべき課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、道路整備で優先的に対策すべき課題として、「生活道路の整備（通勤、通学などの日常の暮ら

しを支える道路の整備）」（61.0％）が６割と最も高くなっている。 

以下、「交通事故対策（通学路の歩道設置など）」（46.4％）、「大雨や地震などの災害への備え（避難

路の整備・橋の補強など）」（45.7％）、「渋滞対策（バイパスの整備・開かずの踏切対策・交差点の改

良など）」（41.9％）、「バリアフリー対策（歩道の段差の解消など）」（40.8％）、「自転車利用の促進（自

転車道・駐輪場の整備など）」（39.5％）となっている。（図表５－５） 
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【地域別】 

地域別にみると、「生活道路の整備（通勤、通学などの日常の暮らしを支える道路の整備）」は“安

房地域”（75.0％）、“香取地域”（70.4％）で７割を超え、「交通事故対策（通学路の歩道の設置

など）」は“山武地域”（58.1％）で約６割、「大雨や地震などの災害への備え（避難路の整備・橋

の補強など）」は“安房地域”（60.7％）、“君津地域”（58.3％）で約６割、「渋滞対策（バイパ

スの整備・開かずの踏切対策・交差点の改良など）」は“葛南地域”（48.4％）、“印旛地域”（48.1％）

で約５割、「自転車利用の促進（自転車道・駐輪場の整備など）」は“葛南地域”（46.3％）で４割

台半ばと、他の地域に比べて高くなっている。（図表５－６） 

 

【性・年代別】 

「大雨や地震などの災害への備え（避難路の整備・橋の補強など）」は女性の20代から50代（55.5％

～57.7％）で５割台半ば、「渋滞対策（バイパスの整備・開かずの踏切対策・交差点の改良など）」

は男性の40代（69.9％）で約７割、「バリアフリー対策（歩道の段差の解消など）」は女性の60～64

歳（54.5％）、65歳以上（53.6％）で５割台半ば、「自転車利用の促進（自転車道・駐輪場の整備な

ど）」は男性の65歳以上（48.1％）で約５割、「幹線道路の整備（隣接市などの地域間を結ぶ道路の

整備）」は男性の50代以上（34.7％～37.5％）で３割台半ばと、他の年代に比べて高くなっている。

（図表５－６） 
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□生活道路の整備 □交通事故対策 □大雨や地震などの
　災害への備え

□渋滞対策 □バリアフリー対策

ｎ

全　　体 (1,442)
【 地 域 別 】 
千 葉 地 域 (249)
葛 南 地 域 (341)
東葛飾地域 (328)
印 旛 地 域 (158)
香 取 地 域 (27)
海 匝 地 域 (33)
山 武 地 域 (43)
長 生 地 域 (29)
夷 隅 地 域 (20)
安 房 地 域 (28)
君 津 地 域 (84)
【　性・年代別　】 
男性（計） (615)
　20代 (39)
　30代 (77)
　40代 (103)
　50代 (99)
　60～64歳 (56)
　65歳以上 (239)
女性（計） (795)
　20代 (71)
　30代 (110)
　40代 (141)
　50代 (119)
　60～64歳 (77)
　65歳以上 (276)

□自転車利用の促進 □維持管理の充実 □幹線道路の整備 □バスなどの公共
　交通機関への支援

□大気汚染や騒音
　などの環境対策

ｎ

全　　体 (1,442)
【 地 域 別 】 
千 葉 地 域 (249)
葛 南 地 域 (341)
東葛飾地域 (328)
印 旛 地 域 (158)
香 取 地 域 (27)
海 匝 地 域 (33)
山 武 地 域 (43)
長 生 地 域 (29)
夷 隅 地 域 (20)
安 房 地 域 (28)
君 津 地 域 (84)
【　性・年代別　】 
男性（計） (615)
　20代 (39)
　30代 (77)
　40代 (103)
　50代 (99)
　60～64歳 (56)
　65歳以上 (239)
女性（計） (795)
　20代 (71)
　30代 (110)
　40代 (141)
　50代 (119)
　60～64歳 (77)
　65歳以上 (276)

男

性

女

性

男

性

女

性

61.0

61.4

62.8

58.5

63.9

70.4

48.5

69.8

62.1

55.0

75.0

54.8

59.7

53.8

48.1

56.6

66.1

64.9

62.6

60.6

50.0

54.6

67.2

70.1

68.5

59.2

0 20 40 60 80（%）

46.4

43.8

44.3

50.6

47.5

44.4

42.4

58.1

44.8

15.0

53.6

41.7

46.2

43.6

46.8

38.4

41.1

50.2

47.0

50.7

50.0

51.1

50.4

48.1

41.3

48.5

0 20 40 60 80（%）

45.7

47.8

44.0

43.9

46.8

40.7

45.5

53.5

37.9

30.0

60.7

58.3

38.7

43.6

45.5

33.3

37.5

38.9

51.2

57.7

55.5

57.4

57.1

51.9

42.0

37.9

0 20 40 60 80（%）

41.9

43.4

48.4

43.6

48.1

33.3

33.3

39.5

13.8

15.0

21.4

29.8

51.4

59.0

63.6

56.6

42.9

38.5

35.6

38.0

53.6

51.1

40.3

28.6

19.9

69.9

0 20 40 60 80（%）

40.8

42.2

43.7

42.7

37.3

25.9

24.2

37.2

37.9

25.0

39.3

33.3

33.5

33.3

26.0

27.3

32.1

41.0

47.3

38.0

40.9

41.8

46.2

54.5

53.6

29.1

0 20 40 60 80（%）

39.5

36.5

46.3

42.7

36.1

18.5

33.3

30.2

34.5

30.0
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23.8
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41.1
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39.4
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28.0
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26.1
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20.0

28.6

17.9
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13.0

13.1

16.1

24.7

23.3

15.5

25.5

19.1

27.7

22.1

25.0
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0.0
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16.1
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＜図表５－６＞今後、優先的に対策すべき課題／地域別、性・年代別（上位 10項目） 
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 このほかに、「道路整備について」やここまでの質問（問17～問19）について、ご意見やご提案

があればご自由にお書きください。 

ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、257人から回答が寄せられた。一部抜粋して

ご意見を記載するものとする。 

 

■「道路整備について」の自由回答（抜粋） 

 

○銚子連絡道路を早く実現して下さい。 

（男性、65歳以上、海匝地域） 

 

○圏央道早期全面開通を望む。 

（男性、65歳以上、夷隅地域） 

 

○特に歩道が狭く、キケンが沢山です。自転車道も、しっかりあると安心です。今のままでは、

事故多発が間違いありません。 

（女性、65歳以上、葛南地域） 

 

○観光客に多く来てもらう為にも大切だと思う。有料道路を無料にしたり高速の料金も安くなる

と良い。私の自宅には車は入れません。災害時の為にも車が入れる様になれば良いと思ってい

ます。（女性、50代、安房地域） 

 

○路地を入るとよく「通り抜道路」と称して信号のない細い道を朝、夕になると急に増えるとこ

ろがある…改善して欲しい。 

（男性、65歳以上、君津地域） 

 

○通勤時間の自然渋滞に困っています。脇道が少なく、一度渋滞につかまると逃げられないのが

問題だと思います。難しいとは思いますが、道路を増やして、渋滞を緩和できるよう努力して

下さい。 

（女性、40代、葛南地域） 

 

○いまだ、歩道を自転車がスピードを出しながら走っているので危険。自転車の専用のレーンが

出来れば、歩行者は安全です。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○都会と違い、田舎は通学路に歩道がありません。交通量が多く、道幅が狭い所は、とても危険

です。（女性、40代、山武地域） 

 

○車道、歩道、自転車道の分離は交通事故防止、歩行者保護の観点からも重要だと思います。 

（男性、20代、千葉地域） 

 

○歩道が狭くベビーカーで移動するのに歩道が通れない所も多いので、もう少し歩行者目線の整

備もしてほしいです。（女性、30代、印旛地域） 


